MARINHA DO BRASIL
SERVICO DE SELECAO DO PESSOAL DA MARINHA

CONCURSO PUBLICO DE ADMISSAO AO CURSO DE
FORMACAO PARA INGRESSO NO CORPO AUXILIAR DE

PRACAS DA MARINHA (CP-CAP/2022)

ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAO’DE
CALCULADORA PADRAO NAO CIENTIFICA

ELETROTECNICA




QUESTAO 1

Um motor de indugsio trifasico de 380 V de tensdo de
linha, 5 CV de poténcia na ponta de eixo, 4 polos e ligado
em Y tem um escorregamento de 3% em plena carga.
Com base nas informagdes apresentadas, qual ©
conjugado do eixo do motor com plena carga em N.m?

(A) 20
(B) 25
(C) 30
(D) 35
(E) 40

QUESTAO 2

Um motor de corrente continua em derivag&o contém os
seguintes dados de fabricante para operagéo nominal: 100
CV de ponta de eixo, 300 V de tensfio em seus terminais e
200 A de corrente de armadura. Deseja-se projetar um
circuito que limite a corrente méxima de partida para o
dobro do seu valor nominal. Caso seja adicionada uma
resisténcia ao circuito de armadura para a partida, qual
valor devera ser utilizado?

Dado: resisténcia de armadura de 0,05 Q.

(A) 03Q
(B) 0,50Q
(€) 07Q
D) 1,1Q
(E) 1,50

QUESTAO 3

De acordo com a NR-10, que trata da Seguranga em
Instalagbes e Servicos em Eletricidade, ¢ INCORRETO
afirmar que: .

(A) trabalho em proximidade & aquele durante o qual o
trabalhador pode entrar na zona controlada, ainda
que seja com uma parte do seu corpo ou com
extensdes condutoras, representadas por materiais,
ferramentas ou equipamentos que manipule,

(B) em todos os servicos executados em instalagbes
elétricas, devem ser previstas e adotadas,
prioritariamente, medidas de protegdo coletiva
aplicaveis, mediante procedimentos, as atividades a
serem desenvolvidas, de forma a garantr a
seguranca e a satide dos trabalhadores.

(C) a documentagsio referente as inspegdes e medi¢des
do sistema de prote¢cSo contra descargas
atmosféricas e aterramentos elétricos deve constar do

~ prontuario das empresas que operam em instalagbes
ou equipamentos integrantes do sistema elétrico de
poténcia. .

(D) as empresas devem possuir um plano que contemple
agdes de emergéncia que envolvam as instalagdes ou
servigos com eletricidade.

(E) no memorial descritivo dos projetos elétricos, a
indicagio de posigiio dos dispositivos de manobra
dos circuitos devera utilizar a cor vermelha para o
estado desligado e a cor verde para o estado ligado.

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 4

O funcionamento adequado dos equipamentos de
protegdo do tipo diferencial-residual depende diretamente
do esquema de aterramento utilizado na instalag@o
eléfrica. Qual esquema de aterramento impossibilita o
funcionamento adequado dos dispositivos de protec&o do
tipo diferencial-residual?

A) IT

(B) TN-C
(C) TN-C-S
(D) TN-S
(E) TT

QUESTAO 5

Assinale a opgio que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

O(A) é uma propriedade do
campo elétrico, que n#o depende da presenga de um
corpo carregado; é medida em

(A) energia potencial elétrica / volts

(B) energia elétrica / joules por coulomb
(C) potencial elétrico / joules

(D) potencial elétrico / joules por coulomb
(E) potencial elétrico / volts por coulomb

QUESTAO 6

Considere as seguintes grandezas da Luminotécnica:
liuminancia, Fluxo Luminoso, Luminancia, Eficiéncia
Luminosa e Intensidade Luminosa. Quais as unidades de
medida que correspondem a essas grandezas,
respectivamente?

(A) Candela (cd), Lux (Ix), L4men (Im), cd/m?® e Im/W.,
(B) Lux {Ix), Ldmen (Im), cd/m?, Im/W e Candela (cd).
(C) Candela (cd), Lux (Ix), Lamen (Im), Im/W e cd/m?®.
(D) Im/MW, Lux (Ix), Lamen {Im), cd/m* e Candela {(cd).
(E) Lux (Ix), cd/m?, Lumen (Im), Im/W e Candela (cd).

QUESTAO 7

De acordo com Boylestad (2012), a especificagdo que
indica quanto tempo uma bateria de tens&o fixa sera
capaz de fornecer uma corrente em particular é
denominada de:

(A} volt-hora.

(B) volt por hora.
(C) ampére-hora.
(D) ampére por hora.
(E) vida qtil.
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QUESTAO 8

Uma fonte de tensfo realiza um trabalho sobre cargas
elétricas para manter uma diferenga de potencial entre
seus terminais. Se dW & o trabalho realizado pela fonte
para ftransportar uma carga positiva dq do terminal
negativo para o terminal positivo, o trabalho por unidade
de carga da fonte (dW/dq) é chamado de:

(&) forga elétrica.

(B) poténcia.

{C) poténcia elétrica.

(D) forga eletromagnética.
(E) forga eletromotriz.

QUESTAO 9

Considere um transformador com os seguintes dados:
tens&o primaria = 13,8 kV e RTP = 120, Ao realizar a
leitura de tensf0 no secunddrio desse transformador com
instrumento adequado, o eletricista de servico de uma
dada Organizag&o Militar encontrou o valor de 98,25 V.
Assim, calcule o valor da tens&o no primario, no momento
da leitura e assinale a opgao correta.

(A) 10,98 kV
(B) 11,79kV
(C) 13,80 kV
(D) 16,89 kV
(E) 20,34 kV

QUESTAO 10

Fusiveis e disjuntores normalmente s&o utilizados em
instalagdes elétricas como:

(A) dispositivos de protegao.

(B) interruptores paralelos.

(C) chave de nivel.

(D) tomadas.

(E) protegso contra descargas atmosféricas.

QUESTAO 11

Dentre os diversos tipos de transformadores de forga
presentes nas industrias, 2 tipos ganham destaque, a
saber: os a seco e os a 6leo. Assim, assinale a opgéo que
apresenta uma caracteristica que esta presente apenas no
transformador a ¢leo.

(A) Relé de Buchholz.
(B) Bobina priméria.
(C) Nucleo.

{D) Termoémetro.

(E) Terminal secundario.

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 12

Uma fonte de tens%o senoidal tem sua forma de onda
representada por V = 100v2 sen(377t) V. Supondo que
essa fonte alimentou uma carga puramente resistiva de
10Q por trés horas, qual foi o consumo em KWh?

Dado: V2 = 1,41

(A) 3,0
(B) 4.5
(C) 6.0
(D) 7.5
(E) 8,0

QUESTAO 13

Um campo magnético uniforme, de modulo 1,2 mT,
orientado verticalmente para cima, € atravessado por uma
particula que se move horizontalmente do sul para o norte
com uma velocidade de 5,0x10” m/s. Com base nessas
informagdes, qual & a forga, em modulo, experimentada
pela particula ao enfrar na camara?

Dado: médulo da carga da particula= 1,6 x 107° C.

(A) 74x107°N
(B) 96x10""°N
©) 1,2x10°"N
(D) 35x10™N
(E) 1,6x10°"N

QUESTAO 14

Considerando um circuito trifdsico com componentes
harmdnicas méaximas de 10% e valor da segfo do
condutor de fase de 35mm?2, quais as segbes minimas dos
condutores de neutro e de proteg&o, respectivamente?

(A) 16e25
(B) 25€ 16
(C) 35e 35
(D) 70e35
(E) 70e25
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QUESTAO 15

Observe a figura abaixo.

Dado o circuito acima, qual das opgdes abaixo representa
o valor de R, para a poténcia maxima da carga e o valor
da poténcia méaxima da carga, respectivamente?

(A) 24 Qe504,17W
(B) 24Qe704,17W
(C) 440 e 504,17 W
(D) 44 Qe 704,17 W
(E) 54Qe50417W

QUESTAO 16

“Qualquer circuito de corrente continua de dois terminais
pode ser substituido por um circuito equivalente que
consista somente de uma fonte de tens&o e de um resistor
em série.” Assinale a opgso que apresenta como €
denominado o teorema para andlise de circuitos
supracitado.

(A) Teorema da Superposic&o.

(B) Teorema da Maxima Transferéncia de Poténcia.
(C) Teorema de Norton.

(D) Teorema de Thévenin.

(E) Teorema de Millman.

QUESTAO 17

Considerando uma tarifa de 11 centavos por kWh, calcule
qual o custo total da utilizagdo dos itens apresentados
abaixo, assinalando a opgéo correta.

+Uma torradeira de 1200 W durante 30 minutos;

*Seis lampadas de 50 W durante 4 horas;

*Uma méquina de lavar de 500 W durante 45 minutos;
«Uma secadora de roupas elétrica de 4800 W durante 20
minutos; e

+Um PC de 80 W por 6 horas.

(A) 30 centavos.
(B) 35 centavos.
(C) 40 centavos.
(D) 45 centavos.
(E) 50 centavos.

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 18

Para dar partida em um motor elétrico com uma chave
estrela-triAngulo, é necessario que o motor seja:

(A) monofasico e que seus terminais estejam acessiveis.

(B) monofasico & que os terminais dos enrolamentos de
partida estejam acessiveis.

(C) trifasico e que, pelo menos, um terminal dos
enrolamentos das fases esteja acessivel.

(D) trifasico e que os dois terminais dos enrolamentos
das fases estejam acessiveis.

(E) trifasico e que, pelo menos, dois enrolamentos
tenham seus terminais acesslveis.

QUESTAO 19

Observe a figura abaixo.
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A fonte de tens#o constante, representada na figura acima
entre os terminais A e B, alimenta uma carga puramente
resistiva. Com base nessas informagdes, qual o valor da
maéxima transferéncia de poténcia fornecida & carga?

(A) 150 W
(B) 200W
(C) 240W
(D) 270 W
(E) 300 W

QUESTAO 20

Em uma regi%o do espago, existe um campo magnético de
4x10* T. Uma particula com carga de 2.10°°C e velocidade
de 100 m/s é langada, fazendo 30° com a direcdo do
campo. Assim, sobre a particula atuara uma forga de:

(A) 1,0x10%N
(B) 2,0x10%N
(C) 4,0x10%N
(D) 6,0x10%N
(E) 8,0x10%N
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QUESTAO 21

Observe a figura abaixo.

t

A figura acima mostra trés particulas de cargas q1 = +2Q,
g2 = -2Q e q3 = -4Q, todas situadas a uma distancia d da
origem, Assim, determine o médulo do campo elétrico total
E produzido na origem pelas trés particulas e assinale a
opgéo correta.

Dado: Sendo k = 1/41gg

(A} (kQ/d?) cos(30°)

(B) (2kQ /d?) cos(30°)
(C) (4kQ /d?) cos(30°)
(D) (8KQ /d?) cos(30°)
(E) (16kQ /d?) cos(30°)

QUESTAO 22

Assinale a opg&o que NAO apresenta uma caracterfstica
de um transformador ideal.

(A) O fluxo disperso é elevado.

(B) O coeficiente de acoplamento das bobinas & igual &
unidade.

(C) As perdas nos enrclamentos por efeito Joule sdo
despreziveis.

(D)} N#o ha perdas no nicleo.

(E) Permeabilidade do nicleo alta a ponto de requerer
uma forga magnetomotriz insignificante para criar o
fluxo magnético.

QUESTAO 23

Considere a instalagdo elétrica de uma inddstria cuja
demanda média calculada foi de 879,6 kVA com fator de
poténcia indutivo de 0,83. Desejando-se corrigi-lo para
0,92, calcule a poténcia capacitiva para um eventual
banco de capacitores a ser instalado e assinale a opgéo
cofreta.

(A) 115 KVAr
(B) 123 KVAr
(C) 141 KVAr
(D) 179 KVAr
(E) 192 KVAr

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 24

De acordo com Halliday, Resnick e Walker (2022), os
materiais s&0 classificados de acordo com a facilidade
com que as cargas elétricas se movem em seu interior.
Assim, o silicio usado nos microcircuitos dos
computadores é classificado como:

(A) condutor.
(B} nao-condutor.
(C) supercondutor.
{D) isolante.
(E) semicondutor.

QUESTAO 25

Aisolag&o de condutores & identificada por

dois valores Vx e Vy, comumente apresentados da
sequinte forma Vx/Vy. Assim, as tensdes Vx e Vy séo,
respectivamente:

(A) méxima tensfio de operaco e tens&o suportavel de
impulso.

(B) tenszo suportave! de impulso e maxima tenséo de
operagéo.

(C) valor eficaz da tens#o entre condutores e valor eficaz
da tens&o entre condutor e terra (ou blindagem).

(D) valor eficaz da tensdo entre condutor e terra {ou
blindagem) e maxima tens&o de operagéo.

(E) valor eficaz da tens&o entre condutor e terra {ou
blindagem) e valor eficaz da tens&o entre condutores.

CP-CAFP/2022
Pagina: 5110



QUESTAO 26

Observe a figura abaixo.

A figura acima mostra um circuito cujos elementos tém os
seguintes valores:

g =30V, e =60V, R =200eR;=4,0Q Sendo as
trés fontes ideais, determine o valor absoluto das
correntes iy, i; @ is em ampéres, respectivamente, e
assinale a opgdo correta.

(A) 0,5:0,25€0,25
(B) 0,5;0,5€0,25
(C) 0,25;0,25e0,25.
(D) 0,5;0,5€0,5.

(E) 0,25;0,5€ 0,25

QUESTAO 27

Um condutor elétrico tem comprimento L, didmetro D e
resisténcia elétrica R. Ao dobrar o seu comptimento e
reduzir a metade o diAmetro, sua nova resisténcia elétrica
serd igual a:

(A) R2
(B) 3R/4
{€) R

(D) 4R
(E) 8R

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 28

Um militar da Marinha do Brasil realizou um teste, a fim de
descobrir as propriedades de uma carga ftrifasica
equilibrada encontrada a bordo. Utilizando os
equipamentos apropriados e executando as medigSes de
forma correta, concluiu que, ao aplicar uma tenséo de
linha de 380 V, obteve corrente de linha de 10 A e
poténcia ativa consumida de 5800 W, Com base nessas
informagbes, é correto afirmar que o fator de poténcia da
carga é de.

Dado: V3 = 1,73

(A) 0,70
(B) 0,76
(C) 0,80
(D) 0,88
(E) 0,90

QUESTAO 29

Segundo Mamede Filho (2017), os transformadores de
corrente podem ser classificados de acordo com a
disposig&o do enrolamento primario e a construgédo do
nicleo. Assinale a opgfio que NAO indica um tipo de
transformador de corrente.

{(A) Tipo vertical.

(B) Tipo enrolado.

(C) Tipo janela.

(D} Tipo bucha.

(E) Tipo nicleo dividido.

CP-CAP/2022
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QUESTAO 30

Observe a foto abaixo de uma determinada Organizagao
Militar da Marinha do Brasil.

E correto afirmar que se trata de um equipamento do tipo:

(A) transformador de corrente.

(B) transdutor de potencial.

(C) chave seccionadora tripolar.

(D) bucha de passagem.

(E) disjuntor a grande volume de oleo.

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 31
Observe a figura abaixo.
v

!
g i
’ :

29

Considere um enedgono (poligono de nove lados) regular,
com particulas de carga q em cada um de seus vertices,
exceto em um deles, conforme mostrado na figura acima.
Com base nessas informagdes, calcule a forga elétrica
resultante sobre uma particula de carga -q no centro do
poligono e assinale a opg&o correta.

Dado: k = 1/41eg

(A) (9kq?/a?) x
(B) -(9kq?/&?) x
(C) {kq*/a*)x

(D) -(kq*/a?) x
(E) (kq?/4a2) x

QUESTAO 32

No tocante & correcéio do fator de poténcia de cargas
lineares, qual opglo NAQO apresenta uma das alternativas
utilizadas pelas industrias?

(A) Evitar o funcionamento de motores a vazio e de
outras cargas elétricas que operam com ineficiéncia.

(B) Instalag&o de indutores.

(C) Instalag&o de motores sincronos superexcitados.

(D) Instalagao de bancos de capacitores fixos.

(E) Instalagsio de bancos de capacitores automaticos.

QUESTAO 33

Em um quadro de distribuigdo de uma instalagéo predial
em baixa tens3o, existem 20 circuitos efetivamente
disponiveis. Sendo assim, o espago minimo nesse guadro
destinado & reserva para ampliagdes futuras da instalago,
em ndmero de circuitos, é igual a:

(A 2
(B 3
(C) 4
) 5
(E} 6
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QUESTAO 34

Assinale a opgfio que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

Quando uma forga magnetizante externa é aplicada em
materiais , os momentos dos dominios
magnéticos tendem a se alinhar com o campo magnético e
produzem um valor muito mais elevado de

do que aguele que existiia devido apenas a forga
magnetizante aplicada até que todos os momentos
magnéticos estejam alinhados com o campo aplicado.
Quando o campo aplicado é reduzido até zero, os
momentos dos dipolos magnéticos, embora tendendo a
relaxar e a assumir suas orientagdes iniciais, n&o séo mais
totalmente aleatérios em suas orientagbes. Esse
fenémeno é conhecido por

(A)
(B)

(C)
(D)
(E)

diamagnéticos - densidade de fluxo - histerese
paramagnéficos - densidade de fluxo - correntes
parasitas

ferromagnéticos - corrente - correntes parasitas
paramagnéticos - corrente - correntes parasitas
ferromagnéticos - densidade de fluxo - histerese

QUESTAO 35

Observe a figura abaxo.

2000

5V T

500 Q Rx

|

Sabendo que o galvandmetro da figura acima indica uma
corrente Ig nula, calcule o valor resisténcia Rx e assinale a
opgéo correta.

(A) 1500
(B) 600Q
(C) 1200 Q
(D) 2000 Q
(E) 2500 O

QUESTAO 36
S#o tipos de lampadas de descarga, EXCETO:

a flucrescente.

a de vapor de mercurio.
a de vapor de sédio.

a de vapor metalico.

a de vapor de silicio.

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 37

Observe a figura abaixo.

Bk )

x
v

‘L§? somd ¥y

Com base no circuito acima, calcule o valor da frequéncia
em que X_ =R e assinale a opgéo correta.

(A) 15915,49 Hz
(B) 1691549 Hz
(C) 17915,49 Hz
(D) 18915,49 Hz
(E) 19915,49 Hz

QUESTAO 38

De acordo com a NR-10, que trata da Seguranga em
Instalagles e Servigos em Eletricidade, analise as
afirmativas abaixo.

I- Os procedimentos de trabalho devem conter, no
minimo, objetivo, campo de aplicag3o, base técnica,
competéncias e responsabilidades, disposicdes
%erais, medidas de controle e orientagdes finais.
considerado trabathador capacitado aquele que
trabalha sob a responsabilidade de profissional
habilitado e autorizado.
Uma instalag&o elétrica & considerada desenergizada
somente apés o cumprimento dos seguintes
procedimentos: o seccionamento, o impedimento da
reenergizagio, a constatago da auséncia de tensdo
e instalagdo do aterramento temporario com
equipotencializag&o dos condutores dos circuitos.

il-

Assinale a opgdo correta,

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa 1ll esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e !ll estdo corretas.
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QUESTAO 39

Um transformador de 3300:330 V e 100 kVA é conectado

em forma de autotransformador, de modo a permitir uma
relagéio de 3300:3630 V (admite-se que o enrolamento de
330 V tem isolagdo suficiente para suportar a tens&o de
3630V). Considerando perdas constantes de 9 kW, calcule
qual o rendimento do autotransformador e assinale a
opgio correta.

(A) 85%
(B) 90%
(C) 93%
(D) 95%
(E) 99%

QUESTAO 40

Segundo Mamede (2017), como se chama a técnica
utilizada para-isolar somente a parte do circuito afetado
baseando-se na diferenga dos tempos de disparo de duas
prote¢des consecutivas?

(A} Goordenag&o. :
(B) Seletividade amperimétrica.
(C) Seletividade cronométrica.
(D) Seletividade logica.

(E) Desenergizagio coordenada.

QUESTAO 41

Considere o circuito abaixo.

20 vt 2 22 v2 v 4Q V3

Com base no circuito acima, assinale a opgdo que
apresenta o valor da tensdo de salda V.

(A) oV
(B) 1V
(C) 2v
(D) 3V
(E) 4V

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 42

A densidade de corrente em um fio cilindrico de raio R =
2,0mm é unuforme ao longo de uma segédio reta do fio e
iguala 2, 0x10% A/m2. Qual & a corrente na parte externa do
fio, entre as distancias radiais R/2 e R?

(A) 0,9A
(B) 1,5A
(©) 1,9A
(D) 2,5A
(E) 2.9A.

QUESTAO 43

Observe as figuras abaixo.

Figura 2

Figura 1

Considere que na Figura 1 a chave S é fechada para ligar
o capacitor descarregado de capacitancia C = 0,25uF &
bateria de diferen¢a de potencial V = 12 V A placa inferior
do capacitor tem uma area A = 2,0 x 10* m? e é feita de
cobre, material no qual a densidade de elétrons de
condugsio é n = 8,49 x 102 elétrons/m®. Com base nessas
informagdes, calcule a profundidade d no interior da placa
(Figura 2), considerando que os elétrons se movem para a
superficie da placa quando o capacitor esta totalmente
carregado e assinale a opg&o correta

Dado: carga do elétron = 1,602 x 109 ¢

(A) 1,1x10"%m
(B) 1,6x107%?m
(C) 2,1x10"?m
(D) 2,6x107%m
(E) 3,1x10 %%m

QUESTAO 44

Toda a instalag&o deve ser periodicamente verificada por
pessoas credenciadas ou qualificadas, com uma
frequéncia que varia de acordo com a importancia da
instalacio. Esse contexto trata de que tipo de
manutengio?

{A) Planejada.
(B) Programada.
(C) Preditiva.
(D) Corretiva.
(E) Preventiva.

CP-CAP/2022
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QUESTAO 45

De acordo com Halliday, Resnick e Walker (2022), qual &
a capacitAncia existente no caso de duas placas de area 4
em? e distancia 3 mm entre elas?

Dado: permissividade elétrica no vacuo = 8,85 x 102 F/m.

(A} 3,4x10"°F
(B) 80x10MF
(C) 34x10PF
(D) 66x10°F
(E) 1,2x10"F

QUESTAO 46

Analise as afirmativas abaixo para um circuito CA em
paralelo contendo elementos reativos e assinale a opgao
correta.

{ ) A admitancia ou a impedancia total depende da
frequéncia.

( ) Dependendo da frequéncia aplicada, o mesmo

circuito pode se comportar de forma

predominantemente indutiva ou predominantemente

capacitiva.

( ) As susceptancias indutiva e capacitiva tém o mesmo
sentido em um diagrama de admitancias.

( ) A corrente no indutor esta sempre em sentido oposto
ao da corrente no capacitor no diagrama fasorial.

(A) (V) (F) (M) (V)
(8) MM FEYV)
€) M) (F)(F)
(D) (F) (F) (F) (V)
B FMEW

QUESTAO 47

Disjuntores sfo equipamentos destinados & manobra e a
protegsio de circuitos de alta tenséo quando associados a
relés. Assinale a opgio que NAO apresenta um tipo de
disjuntor encontrade em uma subestag&o.

(A) De pequeno volume de oleo.
(B) Hexafluoreto de enxofre.

(C) De grande volume de éleo.
{D) Metalico. ' '

(E) A vacuo.

Prova: AZUL
Eletrotécnica

QUESTAO 48

Observe a tabela abaixo.

Muterdal

)

o -l-f;

)

Sabendo que a resistividade {p) de varios materiais esta
apresentada na tabela acima, calcule a resisténcia de um
fio de cobre de 100 pés de comprimento que possui um
diametro de 0,020 polegada a 20°C e assinale a opg&o
correta.

(A) 1,590
(B) 2,590
(C) 3,590
(D) 4,590
(E) 5,590

QUESTAO 49

Em relagdo aos instrumentos de medida, existe um
instrumento capaz de realizar a leitura de poténcia de um
determinado circuito chamado Wattimetro. Para que um
wattimetro do tipo analégico possa medir a poténcia em
um circuito elétrico, sera necessério sempre 0 uso de duas
bobinas denominadas:

(A) poténcia e shunt.

(B) poténcia e resisténcia.
(C) potencial e resisténcia.
(D) potencial e corrente.
(E) corrente e shunt.

QUESTAO 50

Por medig&o em um dia de trabatho, um militar soube que
um motor de 12 CV na ponta de eixo trabalha com valores
nominais de 380 V de tensio de linha, 20 A de corrente e,
aproximadamente, um fator de poténcia de 0,83 indutivo.
Considerando 1 CV = 736 W e +/3 = 1,73, & correto afirmar
que o rendimento do motor & de:

(A) 70,0%
(B) 73,2%
(C) 80,9%
(D) 88,4%
(E) 91,7%
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INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se nZo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine coretamente seu nome, coloque seu ndmero de inscrigio e 0 digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

0 tempo para a realizagio da prova sera de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessario A redaglo e A marcagio das respostas na folha de respostas, e
n3o seré prorrogado;

S4 inicle a prova apbs ser autorizado pelo Fiscal, Interrompendo sua execug3o quande determinado;

4. Aredaglio devers seruma dissertago com ideias coerenles, claras e objetivas, escritas em {ingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

g-

6-
7-

8-
9-
10-

11-

12-

considerando o recuo dos parégrafos, e no méximo 30 linhas;

Iniciada a prova, n3o havera mals esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autarizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga malor, comprovados pela supervisZo do certame, sem que acontega salda da &rea circunscrita para a realizag&o da prova.

Em nenhum dos casos haveré prormogagsio do tempo destinado 4 realizag8io da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas, Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questao sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas s6 serao corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 2 (duas) horas.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a)  derou receber auxlio para a execug3o da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals & da Redago;

b) ulilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢} desrespeitar qualquer prescrigao relativa & execugao da Prova e da Redagdo;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo 0 determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de indisciplina; e

f)  comparecer a0 local de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagzo apds o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) nocampo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigio nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
cormespondente ao DV no (iltimo retangulo, Apbs, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ética que a corigirg; e ,

) 6 sera permitida a troca de folha de respostas até o iniclo da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inserigio, sendo de Inteira responsabilidade do candidato qualquer ero ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.
Procure preencher a folha com atengio de acordo com o exemplo abaixo:

b+ Y Nome: ROBERTO SILVA
g- % Diretoria de . Assinature: R(m-to S | IVa
o Ty Ensino da Marinha
|
* Nio rasure sste folbe, 2 ® B @ - . R ECHCECHC)
Mo ranisque mas Sreas de respoates.
R e earas e oy rans 5 popel, u® EION) T
Enmane: BQ O 6F cornero: @ XXX T XCEORONO)
u
e m© ®® IISRON WO
A
N ® @D S BW D @ B e
Fle
272E O 0 e ® 7 X @ & @@
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=‘-' 2 CICNCNCE WO) EYCWCROK XO) R
o[of fq B | oo IACENERCY
o [9] o o] © * o T ®E® ® He WO O ®
ooy o @
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:
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13- Nao ser4 permitido levar a prova apds sua realizagzo, O candidato esta autoﬁzado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & solug&o da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizago de qualquer outro
tipo de papel para anotag#o do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVADE COR
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